

口试练习

【适合年级】 华文（低年级）

【新闻】 新闻深呼吸+ | 公园连道骑脚踏车 该不该戴头盔？

师生讨论（共4题）

问题 1：为什么在公园连道骑车时要戴头盔？（重整）

<p>参考 答案</p>	<p>在公园连道骑车时要戴头盔是因为骑脚踏车已经成为许多国人的休闲活动，尤其是在周末的公园连道，不只骑脚踏车的人多，行人也不少，包括小孩、老人和跑步者。</p> <p>小孩和老人的反应比较慢，容易发生意外。再加上公园连道上可能有青苔、树枝和落叶，或者雨天时路面可能有积水，脚踏车容易打滑而跌倒。公园连道上也可能突然刹出不速之客，例如野猫、野狗。如果骑士反应不够快也会发生意外跌倒。</p> <p>从脚车上跌下来很多时候都会伤到头部。头部创伤是最难医治的，因此不管在哪里，最好戴上头盔保护自己。戴头盔可以预防意外发生时造成对骑士严重的伤害。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*针对“为什么”说明原因</p> <p>*能正确地多处摘录视频中的特定信息，厘清内容之间关系，并有条理地整理出文句通顺的答案</p> <p>*根据视频中的内容推论，体现主观的深层理解</p> <p>*能清楚和有条理地说明</p>

问题 2：怎么样正确地戴头盔？（复述）

<p>参考 答案</p>	<p>视频中的受访者提醒脚踏车骑士戴头盔的正确方式是不要戴得太紧或太松，否则起不了作用。头盔戴得太低会挡住视线，太高则容易从后面滑落，失去保护作用。戴头盔时，在前额和眉毛间应该大概有两手指的距离。头盔两边的绑带也要和下巴有一只手指的距离。这样头盔才能起到保护头部的作用。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*针对“怎么样”进行说明</p> <p>*能正确地找摘录视频中的内容直接陈述事实，展示辨识性的理解能力。</p>

问题 3: 为什么有些国人认为在公园连道骑车时不一定要戴头盔? (重整)

参考 答案	有些国人认为没有必要戴头盔的原因是骑士应该知道什么时候需要放慢速度, 尤其是大人, 更应该知道在什么情况下要小心骑行, 这就能减低意外发生的可能; 另外, 也有公众说, 新加坡天气热, 戴头盔会不舒服。
答题 指引	<p>*针对“为什么”说明原因</p> <p>*能正确地从多处摘录视频中的特定信息, 厘清内容之间关系, 并有条理地整理出文句通顺的答案</p> <p>*能清楚和有条理地说明能针对看法表达意见</p>

问题 4: 我们要怎么样才能鼓励国人在公园连道骑车时戴头盔? (创意/建议)

参考 答案	<p>我们要鼓励那些不要戴头盔的国人在公园连道骑车戴头盔就必须通过教育和不断的提醒他们戴头盔有保护的作用。</p> <p>有关部门可以通过社交媒体告诉国人戴头盔能预防意外发生时造成严重的伤害, 甚至展示没有戴头盔发生意外时造成严重伤害的照片或视频来提醒国人。</p> <p>也可以在公园连道一些经常发生意外的地方, 如转弯处, 贴上正确戴头盔的方法的海报, 提醒骑士戴头盔是有必要的。当然, 义工在路旁劝请骑士戴头盔也是一个可行的方法。</p>
答题 指引	<p>*针对“怎么样”提出建议</p> <p>*能针对视频中不要戴头盔的人的看法提出建议</p> <p>*能根据个人的生活经验提出理由</p> <p>*能清楚和有条理地解说</p>